## Дети войны

## Пичугин Александр Иванович

(Рабочий по ремонту здания, стаж работы в МАДОУ №345 с 1975 по 2016 год)



Война! Как много в этом слове... Мне было 2 года,5 месяцев и 28дней, когда началась война.

Я, конечно, ничего не помню из тех дней. Но когда мне было 4,5-5 лет, многое сохранилось в памяти. Нечего было есть, хлеб выдавали по карточкам. Люди голодали. После уборки урожая на колхозных полях, люди шли туда и собирали случайно оставшиеся овощи. Собирали колоски ржи и пшеницы что бы испечь хлеб. Выкапывали оставшуюся свеклу и полугнилую замороженную картошку, что бы испечь лепешки. Их называли «ташнотики». Ели лебеду и вообще все, что можно было положить в рот.

От налетов немецких самолетов, на окнах была светозащитная маскировка. По ночам часто выключали свет. А жили мы в Подмосковье. Я хорошо запомнил конец 44-го года, (на тот момент мне было тогда шесть лет). Мама перед сном сажала нас к себе на кровать, давала нам желтые, латунные иконки и просила Бога, что бы папу не убили, не ранили и, что бы скорее закончилась война.

И вот день Победы. Я проснулся от шума на улице. Все соседи веселились, пели песни, обнимали и целовали друг друга. А вскоре вернулся папа. Он один из тех, кто написал свою фамилию на стене Рейхстага. После войны он еще долго трудился на благо страны, дожив до 88 лет.

Я часто вспоминаю своего отца, и очень горжусь им. И 9 Мая пойду в парк Победы поздравлять ветеранов, и радоваться этому знаменательному дню.